

消防安全进社区 共筑平安防火墙



“119消防日”之际,为了提高广大辖区群众的消防应急能力,提高消防自救水平,徜徉集、悦然馨苑、建邦嘉园等多个长阳镇社区开展消防演习进社区活动。

消防演练主要采取现场讲解、使用消防灭火器扑灭火情为主要的消防演练形式开展。现场的居民认真听讲解,掌握火灾时的应对、报警、逃生和组织灭火技能。活动形式新颖,在讲解结束后,居民兴趣高涨,纷纷跃跃欲试,积极地融入消防演练活动中。不少居民表示:“虽然消防灭火器随处可见,但因为平时疏于观察学习,一直不知道具体如何操作。参加了此次演练,才学会了灭火器的使用方法。”

通过消防演练,居民们表示,在这样的实战演练过程中学习消防安全知识非常有意义,不仅可以提高居民在应对突发火灾等消防事故时的能力,降低损失,而且通过提高居民的消防安全技能和意识可以有效减少事故发生的频率,切实为社区安全筑起一道“防火墙”。

传承文明 巧手剪纸



“真像,剪得真棒!跟真的一样!”近日,在禾香雅园社区活动室,不时传出欢声笑语。原来,这是为了传承民族文化,丰富社区居民精神文化生活,禾香雅园特意安排的“香之印 名剪堂”剪纸活动。

此次活动由社区内的热心居民白凤莲为大家担任指导老师。她首先对剪纸文化进行了详细的讲解,并向大家展示了自己的作品。随后,在她的带动下,大家纷纷动手,自行体验这项传统技艺的魅力。在白老师的指导下,大家一边折纸、一边裁剪,互相帮助,愉快地交流感受。

一幅幅剪纸作品,一张张开心的笑容,形成了本次活动最亮眼的风景。居民们纷纷表示这次活动既得到了锻炼,又为自己的生活增添了一份颇具心意的礼物。禾香雅园社区工作人员表示,将继续在社区开展丰富多彩的活动,以此丰富居民的文化生活。

长龙苑社区以党支部为核心 大力推进服务型社区建设 党建工作出亮点

依托党建引领 打造服务型社区



长龙苑

近年来,长龙苑社区以党支部为核心,监督指导居委会、业主委员会和物业公司,按照“党建带群建,群建促党建”的要求,树立“党建+服务”理念,大力推进服务型社区建设,社区党建工作亮点纷呈。

“四有”建设夯实服务基础

“四有”是强化社区党建工作的基本要素,是加强和创新社区服务和管理的组织基础。长龙苑社区加强党支部规范建设,实行1+2+N党建模式,即社区党支部+居委会和物业+N个社区社会组织,全方位助推社区服务。

此外,针对社区党建、综治、社会保障、物业等工作,长龙苑社区制定了相应的管理机制,并成立党建协调委员会,社区联席会,完善修订了《党支部工作规范》和《党员行为规范》,建立起以社区党组织为核心,机构健全、功能完善的社区组织体系。

区域化党建格局形成工作合力

为了让服务工作更有效,长龙苑社区推行网格化党建,确保每一个网格都有党组织,每一名党员也身处网格中。社区支部划分为5个党小组,一个流动党小组,建立党组织“社区服务体系”。同时,为充分发挥党员先锋模范作用,社区建立党员微信群,及时提前发布党员活动信息,并利用长城网远程教育平台对党员进行教育,仅在今年



上半年,累计教育时间已达400分钟以上。

通过区域化运行,社区的便民服务队已经由原来的十几人发展成现在的近五十人,为居民开展修车,换纱窗,理发,磨剪子、菜刀,量血压等便民服务。根据居民需求,社区利用党员经费修建了350平米并配相应设施的“儿童乐园”,并在社区休闲广场搭建无线网络,实行全覆盖。

服务型党组织提升群众满意度

为突出“服务”这一鲜明主题,长龙苑社区的党组织积极协调,根据不同群体的生活所需,为居民提供个性化和人性化服

务,提升社区居民整体生活满意度。

截至目前,社区建有100平米老年休闲广场,配备11件室外健身器械和13张便民休闲椅;1000平米的儿童乐园,配有12件儿童健身器材和8件活动器材。除此之外,社区还拥有室内乒乓球室、供居民培训、娱乐等用途的综合活动室以及党建活动室。

长龙苑社区“党建+服务”的社区服务理念全心全意为居民服务,积极主动作为,及时解决居民的实际所需。真正体现了社区为民办实事、为民谋利益的服务宗旨,不断提升居民的获得感、归属感及满意度。

云湾家园社区志愿者参观故宫博物院

感受传统文化 展志愿者风采



云湾家园

为弘扬志愿者精神、展现志愿者风采,近日,房山区社工委协同长阳镇社会动员中心,组织云湾家园社区的40余名志愿者前往故宫博物院免费参观,让志愿者在服务社区的同时,感受中国文化的魅力。

初冬时节,故宫红垣溢彩,黄瓦流光。在故宫博物院宣教处工作人员的引领介绍下,志愿者从午门进入故宫,经内金水桥,穿过太和门,沿故宫中轴线,依次参观了故宫三大殿、御花园、东西六宫。志愿者们惊叹故宫建筑群的蔚为壮观,仔细品味着朱墙黄瓦、雕梁画栋,更对故宫所蕴含深厚丰富的传统文化深表赞叹。

通过此次参观,志愿者们对故宫的了解更加深刻,看到天南海北的外国友人来参观,



对民族文化更加自信、对我们党引领的社会主义道路建设更加自信。大家纷纷表示,要

从自己做起,从身边小事做起,当好志愿者,做合格的国家建设者。

关爱社区残疾人 入户走访暖人心



悦都新苑

为掌握社区残疾人的生活近况,了解残疾人家庭的需求,促进残疾人家庭就业和惠残政策落实,近日,悦都新苑社区的工作人员和志愿者一起慰问了社区内的残疾人家庭。

社工和志愿者走访了多家残疾人家庭,了解他们的身体情况和生活所需,并为他们送上慰问品。在残疾困难居民谢阿姨的家中,社工和志愿者们得知,已经71岁的谢阿姨有肢体四级残疾,老伴儿已经去世,家中主要靠儿子跑出租车维持。社工们鼓励她要树立自信、自强的



生活信念。生活中有什么困难之处,可以向社区反映,党和政府一定会帮她渡过难关。谢阿姨感谢党和政府以及社区关心,她表示,

今后会更加配合社区做好残疾人工作,共同建设和谐的悦都新苑社区。

据了解,扶残助残是悦都新苑社区常年坚持的一项重要工作,在日常生活中,由社区工作人员、志愿者组成的志愿者服务团队,积极为残疾人群体,特别是困难残疾人家庭办实事、办好事,帮助他们解决生活中的实际困难。社区积极倡导自尊、自信、自强、自立精神,大力弘扬扶残助残良好风尚,尽全力营造关心残疾人、帮助残疾人的良好氛围,让更多的残疾人更好地融入社会。

本版文/记者 李杨